Maitrise de la reproduction :
Contraception, contragestion



Au XXIle siecle : 2000 - 2005

71 % des 15-54 ans utilisent un moyen de contraception

Moyens de contraceptions :

- 57,2 % : la pilule

- 21,9 % : le sterilet

- 20,9 % : le préservatif masculin

Recours au préservatif lors du premier rapport sexuel :
86%




Rappel : la transmission de la vie chez ’'Homme
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Rappel : la transmission de la vie chez ’'Homme
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Cycle utérin n° 1 Cycle utérin n° 2
Chez la femme, présence de 2 cycles : le cycle ovarien et

le cycle utérin.
Durée théorique du cycle : 28 jours

L'ovulation se produit toujours 14 jours avant le début
des regles suivantes.



Rappel : la transmission de la vie chez ’'Homme
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Source : Banque de schémas SVT, académie de Dijon



Empécher la fécondation : contraceptif
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Source : Choisir sa contraception, INPES



Empécher la nidation : contragestif

Source : Choisir sa contraception, INPES



Contraceptifs et contragestifs
| CONTRACEPTIF | CONTRAGESTIF | Taux d'échecs _

Préservatifs Empéchent la
féeminins et rencontre des 10%
masculins gametes
Provoguent la
mort ou
Spermicides I'immobilisation 6a26%
des

spermatozoides

Empéchent le
passage des
spermatozoides
vers l'utérus

Le diaphragme
et la cape
cervicale

6 a 40%



Contraceptifs et contragestifs

CONTRACEPTIF | CONTRAGESTIF Taux
d’échecs

Pilules, patchs,

Implants et Empechent
P Bloguent I'implantation de Moins de
anneaux : : :
: I'ovulation 'embryon dans 1%
vaginaux g
: l'utérus.
oestroprogestatifs
Pilules Epaississent la Moins de
microprogestatives  glaire cervicale 1%
Légere
DIU ou stérilet Effet contraceptif inflammation de la l1a2%

muqgueuse utérine



La pilule du lendemain : «Norlevo»

Source : Wikimedia Commons



